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理论一、单项选择题(以下各小题所给出的4个选项中，只有

一项最符合题目要求，请将正确选项的代码填入括号内)1．

证券组合管理理论最早由美国著名经济学家( )于1952年系统

提出。A．詹森 B．特雷诺C．夏普 D．马柯威茨2．避税型证

券组合通常投资于( )，这种债券免交联邦税，也常常免交州

税和地方税。A．市政债券 B．对冲基金C．共同基金 D．股

票3．适合入选收入型组合的证券有( )。A．高收益的普通

股B．优先股C．高派息风险的普通股D．低派息、股价涨幅

较大的普通股4．以未来价格上升带来的价差收益为投资目标

的证券组合属于 ( )。A．收入型证券组合 B．平衡型证券组合

。C．避税型证券组合D．增长型证券组合5．关于证券组合

管理方法，下列说法错误的是( )。A．根据组合管理者对市场

效率的不同看法，其采用的管理方法可大致分为被动管理和

主动管理两种类型B．被动管理方法是指长期稳定持有模拟市

场指数的证券组合以获得市场平均收益的管理方法C．主动

管理方法是指经常预测市场行情或寻找定价错误证券，并藉

此频繁调整证券组合以获得尽可能高的收益的管理方法D．

采用主动管理方法的管理者坚持”长期持有”的投资策略6．

在证券组合管理的基本步骤中，注意投资时机的选择是( )阶

段的主要工作。A．确定证券投资政策 B．进行证券投资分

析C．组建证券投资组合 D．投资组合的修正7．夏普、特雷

诺和詹森分别于1964年、l965年和l966年提出了著名的( )。 A



．资本资产定价模型 B．套利定价模型C．期权定价模型D．

有效市场理论8．史蒂夫.罗斯突破性地发展了资本资产定价

模型，提出( )。A．资本资产定价模型 B．套利定价理论C．

期权定价模型D．有效市场理论9.投资者买人证券A每股价

格14元，一年后卖出价格为每股16元，其间获得每股税后红

利0.8元，不计其他费用，投资收益率为( )。A．14% B

．17.5%C．20%D．24%10．假设证券B的收益率分布如、下

表。该证券的期望收益率为收益率(%) -50 -1O 0 10 40 50概率

0.25 0.04 0.20 0.16 0.10 0.25 A．4% B．5.2% C．5.6% D．6.4%11

．假设证券C过去12个月的实际收益率为1.05%、1.08%、1%

、0.95%、1.10%、1.05%、1.04%、1.07%、1.02%、0.99%

、0.93%、1.08%，则估计期望月利率为( )。 A．1.O3% B

．1.O5%C．1.O6% D．1.07%12．假定证券A的收益率概率分

布如下，该证券的方差为万分之 ( )。 收益率(%) -2 -1 1 4概率

0.2 0.3 0.1 0.4 A．4.4 B．5.5C．6.6 D．713．完全正相关的证

券A和证券B，其中证券A的期望收益率为16%，标准差为6%

，证券B的期望收益率为20%，标准差为8%。如果投资证券A

、证券B的比例分别为30%和70%，则证券组合的期望收益为(

)。A．16.8% B．17.5%C．18.8% D．19%14．上题条件不变，

证券组合的标准差为( )。A．3.8% B．7.4%C．5.9%D．6.2%15

．完全负相关的证券A和证券B，其中证券A的期望收益率

为16%，标准差为6%，证券B的期望收益率为20%，标准差

为8%。如果投资证券A、证券B的比例分别为30%和70%，则

证券组合的标准差为( )。A．3.8% B．7.4%C．5.9%D．6.2%16

．完全不相关的证券A和证券B，其中证券A的期望收益率

为16%，标准差为6%。证券8的期望收益率为20%，标准差



为8%。如果投资证券A、证券B的比例分别为30%和70%，则

证券组合的标准差为( )。A．3.8% B．7.4%C．5.9%D．6.2%17

．可行域满足的一个共同特点是：左边界必然( )。A．向外凸

或呈线性 B．向里凹 C．连接点向里凹的若干曲线段D．呈数

条平行的曲线18．某投资者对期望收益率毫不在意，只关心

风险。那么该投资者无差异曲线为( )。A．一根竖线 B．一根

横线C．一根向右上倾斜的曲线D．一根向左上倾斜的曲线 19

．在组合投资理论中，有效证券组合是指( )。A．可行域内部

任意可行组合 B．可行域的左边界上的任意可行组合C．可行

域右边界上的任意可行组合D．按照投资者的共同偏好规则

，排除那些被所有投资者都认为差的组合后余下的这些组

合20．最优证券组合为( )。A．所有有效组合中预期收益最高

的组合B．无差异曲线与有效边界的相交点所在的组合C．最

小方差组合D．所有有效组合中获得最大的满意程度的组

合21．反映有效组合的收益和风险水平之间均衡关系的方程

式是 ( )。A．证券市场线方程 B．证券特征线方程C．资本市

场线方程D．套利定价方程22．A公司2007年每股股息为0.9元

，预期今后每股股息将以每年10％的速度稳定增长。当前的

无风险利率为0.04，市场组合的风险溢价为0.12，A公司股票

的β值为1.5。那么，A公司股票当前的合理价格P0( )。A．5

元 B．7.5元C．10元D．15元23．关于B系数，下列说法错误

的是( )。A．反映证券或组合的收益水平对市场平均收益水平

变化的敏感性B．β系数的绝对数值越大，表明证券承担的系

统风险越大C．β系数是衡量证券承担系统风险水平的指数D

．β系数是对放弃即期消费的补偿24．( )是指证券组合所获

得的高于市场的那部分风险溢价。A．詹森指数 B．贝塔指



数C．夏普指数 D．特雷诺指数25．夏普指数是( )。A．连接

证券组合与无风险资产的直线的斜率B．连接证券组合与无风

险证券的直线的斜率 C．证券组合所获得的高于市场的那部

分风险溢价D．连接证券组合与最优风险证券组合的直线的
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